



三维发力筑牢冬季道路安全防线

呼和浩特讯 时值寒冬,呼和浩特市道路交通面临冰雪、低温等多重挑战。自冬季道路整治专项行动启动以来,呼和浩特市公安局交管支队聚焦小街窄巷、医院、景区等民生关切点,通过“精准施策+铁腕整治+联合共治”的举措,筑牢了冬季道路安全防线,赢得了群众广泛赞誉。

“以前下班回家,每到巷口就通行缓慢,现在交警上门整治,还征求我们的意见,太贴心了。”12月10日,家住赛罕区U型巷的居民李女士看着畅通的街道非常感慨。作为典型

的居民区窄巷,这里曾因违停导致车辆难以通行。赛罕区交管大队民辅警耐心劝导驾驶人:“您看,这里停车不仅堵路,万一有老人突发疾病,或者有火灾发生,后果不堪设想。”对驾驶人不在场的车辆,他们通过电话进行劝离;对长期霸占车位的“僵尸车”,则登记取证后依法拖离,及时消除了道路安全隐患。

高峰时段,内蒙古妇幼保健医院周边道路车流如织。“请将车辆停放至地下停车场,目前还有空余车位,停在这里会严重影响道路通行。”新城区交管大队三中队中队长乌力

吉向前来就医的群众耐心解释。为从源头上根治乱停乱放痼疾,该中队联合属地城市管理综合执法部门,在博爱南巷、恒通路、欣荣路两侧组织施划停车位,制定“定点值守+动态巡逻”方案,加大医院周边道路交通秩序管控力度。

12月15日,新城区交管大队六中队民警在敕勒川草原景区巡逻时发现一辆旅游观光车布满灰尘、轮胎干瘪,立即汇报给大队指挥室,协调清障车进行拖移。当天,他们通过“日常巡逻+平台核查”的方式,精准识别出

长期占用公共资源的车辆,用拖车将这些废弃车辆一一拖离。

截至12月18日,呼市共查处非法改装车辆5辆,拖移僵尸车45辆,现场教育违停驾驶人5000余人次,查处各类交通违法1万余起,清理占道点位32处。下一步,呼和浩特市公安局交管支队将持续聚焦景区、商圈、居民区等重点区域,依托“整治+服务+共治”工作模式,努力打造有序、安全、畅通的道路交通环境。

(刘森)

交通安全进校园

近日,阿拉善盟高新区公安分局交通管理大队民警走进阿拉善高新区第二小学,开展了一场精彩纷呈的交通安全知识竞赛活动,让学生们在竞赛中牢记安全出行要点,筑牢校园交通安全防线。

李双文
马 郁 摄



根植安全理念 倡导文明骑行

阿拉善讯 近日,阿拉善盟高新区公安分局交通管理大队民警走进辖区美团外卖服务点,为穿梭在辖区街巷的“奔跑者”送上“安全锦囊”。

活动现场,民警通过播放警示教育片,直观还原闯红灯、逆行、不按规定佩戴安全头盔、骑行中接打电话等违法行为引发的惨痛后果,让骑手们深刻认识到“速度不能凌驾于安全之上”。针对冬季雨雪雾等恶劣天气增多的实际情况,民警还详细讲解了低温天气骑行防护技巧、应急处置方法及“一盔一带”的重要性。

通过此次活动,有效提升了外卖企业和骑手的交通安全意识与责任意识。

(韩晓磊 马 郁)

一线快报



■内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局政保治安大队立足辖区实际,创新推出“精准排查+靶向整改+立体宣传”工作模式,全面开展消防安全专项检查,为冬季安全筑牢坚实屏障。

(殷耀龙)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局中心派出所聚焦重点领域、紧盯关键环节,组织民警深入辖区单位,开展安全生产专项检查,为辖区职工生命财产安全保驾护航。

(殷耀龙)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局生态刑侦大队聚焦实战需求开展岗位练兵活动。此次练兵围绕涉野生动物案件侦办、法律法规应用等内容,通过案例研讨、模拟办案、技能比武等方式,锤炼民警实战本领。

(王富)

■连日来,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局生态刑侦大队在辖区主要入山路口设立临时检查点,对过往车辆、人员及携带物品开展查验,重点排查是否有非法猎捕工具、野生动物及其制品,切实筑牢生态安全保护屏障。

(王富)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局中心派出所联合相关单位开展了野生动物保护专项检查与普法宣传活动,以实际行动守护生态安全。

(朱宏伟)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局齐奇岭派出所民警在巡逻时遇到交通事故,第一时间开展救援及疏导交通工作,及时消除了路面的通行隐患。

(商晶宇)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局兴阿派出所党支部开展了“党建引领聚合力 暖心帮扶送温情”走访慰问活动,为困难群众送上党组织的关怀与温暖。

(米洋)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局奇力滨派出所开展常态化检查,严厉打击盗伐林木、非法猎捕野生动物等行为,切实保障生态安全。

(杨重阳)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局甘源派出所创新巡护模式,将无人机技术融入生态巡护工作,构建起“空地一体、全域覆盖、精准高效”的巡护体系,为守护林区生态安全注入科技动能。

(敖菲)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局政保治安大队联合甘河森工公司组成检查组,开展安全生产专项检查,有效排查隐患,保障林区生产安全。

(崔宝志)

■近日,2025—2026赛季全国越野滑雪青少年系列比赛在兴安盟阿尔山市开赛。内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局秉持“万无一失、一失万无”理念,切实筑牢赛事安全防线。

(李科龙)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局督察法制大队主动作为,采购了一批法律法规专业书籍,集中发放至各执法办案部门,助力民警执法能力提升。

(李科龙)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局积极开展预防电信诈骗宣传活动,通过多种形式普及反诈知识,有效遏制电信网络诈骗,切实提升公众防范意识。

(敖文全)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局加拉嘎派出所民警深入辖区多个采伐作业工队,开展安全生产及森林防火检查宣传活动。此次活动进一步规范了冬季林木采伐秩序,增强了作业人员的法治意识与安全意识。

(许亮)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局与根河森工公司联合行动,针对辖区相关单位开展了安全生产专项检查,重点排查消防设施、森林防火安全、用电安全及治安防范措施。通过检查,进一步筑牢了生产安全防线。

(陈世春)

■近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局组织民警开展了警风警纪专题学习活动。通过学习强化了民警的规矩意识与责任担当,进一步规范了执法行为,筑

牢了廉洁从警思想防线。

(万岳鸣)

■冬季是生态保护的关键时期,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局通过常态化、多维度的巡逻防控,及时排查并消除各类生态安全隐患,有效遏制了破坏生态的违法行为。

(沃德乐呼)

■近日,一名疑似走失的耳聋老人被送至内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局中心派出所。随后,民警通过多方努力,找到了其家属的联系方式,并安全将老人护送回家。面对安然归来的老人,其家属感激不已。

(王浩)

■按照上级部署安排,锦州铁路公安处女儿河站派出所锚定冬季线路治安整治目标,深化隐患排查、联勤联动等举措,全面净化管内铁路治安环境,确保冬季管内安全形势持续稳定。

(顾铮)

■近日,锦州铁路公安处女儿河站派出所举办了警营趣味运动会。此次运动会丰富了警营文化生活,增强了团队凝聚力,让民警在紧张工作之余放松了身心、强健了体魄。

(顾铮)

■近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所开展了法治教育宣传活动。活动期间,民警深入车站售票大厅、候车室、安检口等客流密集区域,通过发放宣传手册、现场答疑等形式,向旅客普及铁路安全法规及防诈骗知识。

(吴良晟)

■近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所组织民警开展了警示教育活动,通过剖析违纪违法典型案例、观看警示教育片、深入挖掘问题根源等形式,让大家深刻认识到违纪违法的严重危害性和廉洁从警的重要性。

(吴良晟)

■近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所扎实开展冬季线路治安整治行动。民警积极落实安全宣传教育和管控责任,强化沿线群众的安全意识、法治意识和护路意识,形成同心共护铁路安全的工作格局。

(刘振凯)

■鄂尔多斯市杭锦旗公安局呼和木独派出所积极创新工作模式,将护学岗职责与禁毒宣传深度融合,在保障学生平安上下学的同时,向家长开展禁毒宣传教育。

(张举纲)

■近日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队组织民警走进社区,开展交通安全知识宣讲活动,获得了居民的一致好评。

(宋丹怡)

■连日来,阿拉善盟高新区公安分局交管大队持续开展酒驾醉驾专项整治行动,此次行动共查处1起醉酒驾驶和2起饮酒驾驶违法行为,收到了“查处一案、警示一片”的治理效果。

(马霖)

■12月20日15时许,通辽市公安局交管支队国道大队执勤民警在巡逻时,发现一名身上散发浓烈酒气,神志模糊不清的男子躺在地上。经过多方查找,民警联系到了男子的家属,在男子被家属安全接回后,民警又返回巡逻岗位。

(申丹 张美佳)

■为深化铁路沿线安全宣传教育,增强沿线群众法律意识,锦州铁路公安处盘锦站派出所持续开展法治宣传活动,有效提升了群众参与铁路安全治理的积极性,为保障铁路运输安全奠定了良好基础。

(刘振凯)

■12月10日,赤峰市林西县公安局政治工作办公室民警金若石顺利完成造血干细胞捐献,成为全区第226例造血干细胞捐献者。12月12日,赤峰市公安局、市县两级红十字会相关领导、林西县公安局相关人员来到机场迎接金若石顺利归来。

(张洋 刘佳北)

■针对冬季气候寒冷干燥、用火用电量增大、火灾安全生产等情况,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局进行了安全生产大检查,为林区生态平安建设及辖区群众生命财产安全提供了坚实保障。

(吴芙蓉)